

## ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

# " Праздничный календарь "

### 1 Мая – Праздник весны и труда.



На протяжении долгих лет Первомайский праздник назывался Днем международной солидарности трудящихся. Каждый год в этот день школьники, студенты и трудящиеся шли на демонстрации. Взрослые несли в руках большие флаги, цветы и транспаранты, а в руках у детишек были маленькие флажки и воздушные шары. Все радовались весне, обновлению природы и теплым солнечным лучам. Вернувшись -домой, все садились за праздничный стол. Первомай был прекрасным поводом отправить друзьям и близким поздравительные открытки и пожелать здоровья и счастья. 1 мая 1990 года состоялась последняя Первомайская демонстрация. День международной солидарности трудящихся утратил политический характер и

был переименован в Праздник весны и труда. Сегодня его отмечают не так активно, как в былые годы. Но, поскольку этот день выходной, люди имеют возможность отдохнуть от работы, пригласить гостей или самим сходить в гости и приятно провести время в хороший весенний день. А некоторые, напротив, считают, что в День труда нужно непременно трудиться — отправляются на дачу и работают на огороде. Впервые в 1981 году именован этот день.

### 9 Мая – День Победы

С каждым годом все меньше остается тех, кто сражался на полях Великой Отечественной войны, тех, кто завоевал победу в мае 1945 года. Солдаты уходят, они уже не пройдут День Победы в строю однополчан, но в местах их рождения могут сделать их дети, внуки и правнуки.

Сегодня, в преддверии великого праздника – Дня Победы, воспитанники и педагоги ДОУ собрались на мероприятии, посвященном Всероссийской акции «Бессмертный полк». Детишки серьезно и бережно держали в руках портреты родственников - участников Великой Отечественной войны. Минутой молчания почтили память доблестных предков. Мы должны знать свою историю, историю своей семьи и нашей страны! Важно бережно хранить память, память о тех, кого уже нет рядом с нами. Пока жива память о человеке, его имя будет жить вечно, незная смерти. Мы помним своих ветеранов, своих близких, поэтому для нас они бессмертны.

Акция «Бессмертный полк» завершилась под песню «Россия»



## 15 Мая – День Осетинского языка



15 мая в Осетии отмечают **День осетинского языка и литературы**. Этот праздник отмечается также и в северной части Осетии с 2003 года. Знаменательно, что дата праздника связана с днем выхода в свет в 1899 году книги основоположника осетинского литературного языка Коста Хетагурова «Ирон фандыр» («Осетинская лира»).

Осетинский язык относится к иранской группе индоевропейской языковой семьи, является единственным преемником скифо-сармато-аланского языка, что делает его уникальным памятником самобытности, истории и культуры осетинского народа. Большое эмоциональное значение сегодняшнего праздника трудно переоценить — **без языка нет и нации**.

**Осетинский язык богат, красив, сложен.** И этот праздник — тот самый повод насладиться звучанием и произношением родной речи. Его задача в умножении любви подрастающего поколения к родному языку, чтобы дети впитывали его с молоком матери, с первыми колыбельными песнями и сказками.

Во Владикавказе празднование Дня осетинского языка и литературы начинается с митинга и возложения цветов к памятнику Коста Хетагурову. Здесь школьники читают стихи известных осетинских поэтов, а победителям литературных олимпиад и творческих конкурсов вручаются грамоты.

В этот день во многих городах республики традиционно проводятся культурные мероприятия с участием известных осетинских писателей, преподавателей, лингвистов и историков, в школах проходят семинары для преподавателей осетинского языка и литературы, проводятся открытые уроки осетинского языка, конкурсы на лучшие осетинские стихотворения, песни и танцы.

Также к празднованию этого Дня приурочены научно-практические конференции и семинары, посвященные проблемам современного состояния осетинского языка, его развитию и возрождению, современным методам преподавания. А лучшие учителя осетинского языка в рамках празднования награждаются за вклад в сохранение родного языка, обычаев и традиций своего народа.

Кстати, культурные и торжественные мероприятия, посвященные Дню осетинского языка и литературы, проходят не только в Осетии, но и в разных городах России, а также за рубежом.

## Выпускные в подготовительных группах.

Дорогие наши дети, наши красивые и взрослые выпускники, вы покидаете этот детский сад, а впереди вас ждет новый этап жизни под названием «школьная пора». Мы очень вас любим и желаем вам большого счастья в дальнейшей жизни. Желаем ничего не бояться и стремиться к ярким звездам славы и успеха. Ребята, будьте веселыми, озорными, талантливыми, смелыми, дружными, послушными, неутомимыми. И пусть у каждого из вас сбудется всё, о чём мечтает доброе сердце. В добрый путь!





## День защиты детей

В первый день лета отмечается международный праздник – День защиты детей. Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства в МБДОУ "Детский сад №116" г. Чебоксары. Все педагоги старались сделать так, чтобы этот праздник надолго запомнился детям. Мы постарались в этот день создать праздничную атмосферу и порадовать детей весёлыми играми, песнями, танцами.

Праздник начался с веселой песни, которая создавала праздничное настроение «Лето, лето, лето, ты какого цвета». В гости к детям пришло Лето в нарядном сарафане. Повеселила детей Конфетка. Воспитанники вместе с гостями участвовали в играх, пели песни о дружбе, танцевали. Закончился праздник зажигательным танцем и рисованием мелками на асфальте.

Пусть на всей большой планете всегда здоровы будут дети, пускай не плачут никогда, сияют счастьем их глаза, каждый день с добром встречают, любовь большую получают. Пусть у любого малыша будет крепкая семья, пусть даже самый непослушный, ребенок будет очень нужный. Ведь нет на свете счастья краше, дети — будущее наше!



## День рождения А.С. Пушкина

Сегодня вся Россия отмечает день рождения Александра Сергеевича Пушкина!

Наш сад не остался в стороне и тщательно подготовился к этой дате..

В программе- чтение произведений , отрывков из произведений ,подготовка стенда , раскрашивание иллюстраций ,беседа о жизни Пушкина и многое другое.



## День России

День России – это отличный повод рассказать детям еще раз об истории нашей великой страны, о многообразии народных традиций.

Накануне празднования Дня России в детском саду «Чайка» г. Владикавказ прошли различные мероприятия, направленные на воспитание у детей нравственно-патриотических чувств, чувства любви к Родине, формирование представлений о России, как государстве.



## День открытых дверей

День открытых дверей, был организован для родителей с целью ознакомления с жизнью детского сада, его традициями, правилами и с особенностями воспитательно-образовательной работы.





## День Государственного флага

22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации. В нашем детском саду прошли мероприятия, посвящённые празднованию Дня Российского флага. С ребятами были проведены тематические мероприятия, где ребята вспомнили и закрепили знания о Флаге России и ознакомились с его историей, беседовали о стране, играли в подвижные игры "Передай флажок". Воспитанники всех групп изготовили свой флаг.

Флаг - один из важных символов нашей Родины, это не только гордость страны, но и самое дорогое сокровище государства!



## День рождения Сергея Есенина

«День рождения Сергея Есенина» в подготовительной группе детского сада.

Сергей Есенин родился на

Рязанской земле в селе

Константиново 3 октября 1895 года.

Прошло много лет с тех пор, но люди помнят о нём и с любовью относятся к его творчеству. Передают из поколения в поколение его стихи, многие из которых превратились в замечательные песни.

Ведь в стихах, рассказах и песнях остаётся все самое лучшее, что было в душе автора.





## День рождения Коста Хетагурова

С 9.10 - 16.10.2024г. В нашем детском саду прошла «Неделя Коста». В завершении состоялось празднование Дня рождения выдающего поэта, художника, публициста, драматурга, основоположника осетинского языка и литературы Коста Хетагурова, в котором активное участие приняли воспитанники старших и подготовительной групп. Организовать красочное мероприятие удалось благодаря усилиям воспитателя по обучению осетинскому языку Гаглоевой Ф.Л., воспитателей подготовительной и старшей групп Суановой А.К, Хамицаевой В.Г старшего воспитателя Медоевой О.Б и музыкального руководителя Икаевой О – великий осетинский поэт, продолжать знакомить их с его творчеством, приобщить к культуре, воспитывать в духе осетинских традиций, помочь детям вспомнить знакомые стихи К.Хетагурова. Прививать детям чувство гордости к людям, прославившим Осетию, воспитывать любовь и уважение к произведениям великого поэта. В музыкальном зале царил теплая, уютная атмосфера. Ведущие познакомили ребят с интересными фактами из жизни и творчества поэта. Наши юные друзья совершили виртуальное путешествие в горный аул Нар - родину Коста Хетагурова, побывали в доме-музее поэта, посмотрели мультфильмы по мотивам творчества Коста Хетагурова. А сами ребята читали стихотворения на русском и осетинском языках, пели песни на стихи Коста. Отгадывали загадки про осень и животных. Играли в осетинские народные игры «Бæндæнай хъæст», «Чепена», «Циу æмæ сывæллæттæ». Рассмотрели и вспомнили названия иллюстрации картин Коста Хетагурова, которыми был оформлен стенд.



## Праздник осени

